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Apare deodată cu „Dumineca" Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

„Ce sta(i aici toată ziua fără de lucru ?" 
Intre multele parabole ale Mân

tuitorului nostru cari le cunoaştem din 
sf. Scriptură, când una, când alta se 
potriveşte mai mult la vre-o împre
jurare, despre care tocmai este vorbă. 

In zilele noastre se vorbeşte mult 
şi despre şomeri, despre cei fără de 
lucru. Drept aceea putem in
voca parabola despre omul stăpân 
al casei, carele a căutat lucrători în 
via sa. (Mat. 20.) 

Stăpânul a ieşit de dimineaţă să 
tocmească lucrători în via sa. Şi toc-
mindu-se cu lucrătorii, câte un dinar 
pe zi, i-a trimis pe dânşii în via sa. 
Şi ieşind la al treilea ceas din zi, a 
văzut pe alţii stând în târg fără de 
lucru, şi acelora a zis : „mergeţi şi voi 
în vie, şi ce va fi drept, voiu da 
vouă." Iară ei s'au dus. Şi ieşind la 
al şaselea ceas şi la al nouălea ceas, 
făcut-a asemenea. Iară ieşind către 
al unsprezecelea ceas, a aflat pe alţii 
stând fără de lucru, şi le-a zis lor: 
„ce stali aici toată ziua fără de lucru ?" 
Zis-au ei lui: „pen truca nimeni nu 
ne-a tocmit pe noi." Zis-a lor: „mer
geţi şi voi în vie, şi ce va fi drept 
veli lua." In sfârşit dacă s'a făcut 
seară zis-a Domnul viei ispravnicu
lui său ca să chieme lucrătorii şi să-i 

plătească pe toii cu câte un dinar, 
pentrucă aşa era tocmeala, începând 
dela cei de pe urmă până la cei 
dintâiu. Şi venind cei dela al unspre
zecelea ceas, a luat fieşte carele câte 
un dinar. Iară venind cei dintâiu, so
coteau că vor lua mai mult, şi au 
luat şi ei fieştecarele câte un dinar. 
Iară după ce au luat, cârtiau asupra 
stăpânului casei, zicând: „aceştia 
de pe urmă un ceas au lucrat, şi pe 
ei i-ai făcut întocmai cu noi cari am 
purtat greutatea zilei şi căldura." Iară 
el răspunzând, a zis unuia dintre ei: 
„prietene, nu-li fac tje strâmbătate, au 
nu cu un dinar te-ai tocmit cu mine" ? 

Aşa vor fi cei de Pe urmă întâiu, 
şi cei dintâiu pe urmă. Căci mulli 
sunt chiemaii dar putini aleşi. 

In pilda aceasta Răscumpărăto
rul ne-a arătat că asemenea este îm
părăţia ceriurilor cu via omului stăpân 
al casei. 

Casa este împărăţia ceriurilor, 
Domnul viei este Domnul Domnilor, 
împăratul împăraţilor, Dumnezeu-Ta-
tăl. Ispravnicul: Dumnezeu-Fiul, cari 
vor da plata tuturor. Via Domnului 
pe pământ este Biserica întemeiată 
de Hristos, împreună cu credincioşii 
aparţinători acestei Biserici, lucrătorii 
au fost apostolii şi sunt azi urmaşii lor. 



Toţi oamenii suntem chiemeti la 
fericirea cerească, dară a lucra în 
via Domnului mai putini, căci mulţi 
sunt chemaţi dar putini aleşi, pentru 
c â sunt putini aceia cari ascultă şi 
urmează sfaturile Sfântului Spirit şi 
astfel nu pot face fapte vrednice de 
ceriu, lipsindu-le harul sfintitor. 

Mulţi dintre creştini, chiar şi ca 
tolici, stau încă şl azi în târguri fără 
lucru — înţelegem lucru care îşi are 
răsplata în ceruri dela stăpânul casei 
şi al viei — şi aşteaptă să fie chie-
mati la lucru. 

Chiemarea noastră a sunat, acuma 
au trecut 19 veacuri, şi ne sună tot 
mereu, pentrucă stăpânul viei tot de 
mai mulţi lucrători are lipsă. Chiemarea 
ne sună de 19 veacuri neîncetat prin 
ispravnicii văzuţi şi puşi de stăpânul 
viei. Oare enciclicele papale „Rerum 
Novarum" şi mai nou „Quadragesimo 
Anno" nu sunt astfel de chiemări la 
lucru în via Domnului ? Oare şi mai 
recent înjghebarea „Acţiune! Catolice" 
nu este şi ea o chiernare la lucru în 
aceeaş vie ? Si nu oare în oara a î 1 -ea 
ne-a sunat chiemarea prin Agru Ia lucru 
în via Domnului, în care până acuma 
numai drepţi urmaşi ai sfinţilor apostoli 
au fost chiemaţi de dimineaţă, iar acuma 
după 19 veacuri şi noi, laici, suntem 
chiemaţi a lucra în această vie. 

Stând 19 veacuri în târguri fără 
lucru, şi fiind tot mereu chiemaţi, pu
tem noi zice cu lucrătorii din pilda 
Domnului că pentru aceea stăm pe ai
cea, „pentrucă nimeni nu ne-a chiemat 
pe noi." 

„Şi oare toate poruncile dumne-
zeeşti descoperite nouă în vechiul tes
tament, şi poruncile, Mântuitorului şi 
Răscumpărătorului nostru, comunicate şi 
interpretate nouă prin una, sfântă, cato
lică şi apostolică biserică nu au fost şi 
sunt toate acele chiemari ca să ne în
toarcem cătră şi spre Dumnezeu ? Nu 

au fost şi nu sunt pregătirele noastre 
pentru timpurile cele de pe urmă cum 
sau inplinit toate celelalte prorociri, în
tocmai se vor împlini, numai ceasul 
nu-1 ştie nimeni, dar trebue să fim 
totdeauna gata, cu atît mai mult că 
dacă milostivul Dumnezeu ne va şi feri 
să ajungem noi acele zile de groază, 
sfîrşiţul vieţii noastre e cu mult mai 
aproape, carele va fi astfel cum am 
trăit, adecă cum am lucrat, şi nouă va 
insemna sfârşitul lumei. 

In tot cazul ne putem considera de 
acei lucrători în via Stăpânului cari am 
fost chiemaţi la lucru în ora a unspre
zecea, în veacul al 19-lea după sădirea 
viei, şi noi încă tot zăbovim şi nu ple
căm nici după atâtea repeţite chiemări 
la lucru, deşi ştim din ceealaltă.piMă a 
Mântuitorului că noi am fi moştenii 
viei acesteia — a împărăţiei lui Dum
nezeu — în care am fost învredniciţi 
de a fi chiemaţi ca lucrători, iar noi 
am ucis şi ucidem prin păcatele noas
tre zilnic pe Fiul Stăpânului viei, care 
prin Răscumpărarea noastră nu numai 
de lucrători în vie ne-a chiemat şi ne 
chiamă mereu, dar cu El ca cu fraţi ne 
vrea împărţi împărăţia ceriurilor. Tre
bue deci să ţinem seamă despre acele 
ce ni se spun în cartea sf. Ap. Matei 
Ia c. 21 v. 41 . despre urmările rele ce 
ne aşteaptă dacă nu ascultăm chiema
rea Stăpânului Viei la lucru, şi nu nu
mai că nu lucrăm dar ne facem şi uci
gaşi, că va veni stăpânul viei — privin-
du-ne pe noi în ultimele clipe ale vieţii 
noastre — şi va cere socoteală atuncea : 
„pe cei răi rău îi va pierde, şi via o 
va da altor lucrători, cari vor da Stă
pânului rodurile în vremi le sale." 

Pentruce mai şi cuprindem pămân
tul, dacă nu aducem roade ? Şi pentru 
ce stăm aici toată ziua fără de lucru ? 




